

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 121 (412)

Суббота, 10 октября 1964 года

Цена 2 коп.

Будем учиться друг у друга

Идет к концу сельскохозяйственный год — год напряженной борьбы за подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Славных побед добились звенья по выращиванию сахарной свеклы. Станислав Панюшкин из колхоза «Вперед» и Виктор Ильин из совхоза «Черкасовский» доказали, что и на наших землях можно получать отличные урожаи этой культуры — первый собрал по 232 центнера свеклы с гектара, второй — по 212 центнеров.

Звено Е. К. Башмакова из совхоза «Бурлаковский» вырастило наивысший урожай зерновых в районе — 20,6 ц зерна с каждого из 660 га. Уже сегодня можно сказать, что в этих коллективах значительно снижены затраты на единицу продукции.

Очень много замечательного, заслуживающего внимания, изучения и широкого распространения, достигнуто в этом году. Теперь надо, чтобы опыт передовиков нашел широкую дорогу в другие бригады, отделения, хозяйства. Вот почему производственное управление решило в начале ноября организовать сельскохозяйственную выставку, чтобы шире показать опыт тружеников района в 1964 году.

Районная выставка — большая школа и вместе с тем один из этапов общественного смотра снижения затрат на производство продукции. Это будет предметный отчет: как выполнены обязательства по рентабельной работе, принятые в начале года, отчеты тружеников перед ноябрьским Пленумом ЦК КПСС.

На выставке будут представлены все хозяйства управления. Готовиться к ней надо умело, кропотливо, чтобы показать достижения отделений, бригад, звеньев, лучших передовиков производства.

О подготовке экспонатов, стендов, об описании технологии, экономических анализов работы хозяйств должны заранее позаботиться специалисты, партийные, профсоюзные и комсомольские организации. В дни работы районной выставки должны встретиться наши герои, поделиться опытом своей работы.

Митинг передовиков сельского хозяйства

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поздравили тружеников сел Кемеровской области с достигнутой трудовой победой — перевыполнением плана продажи хлеба государству. Хлеборобы Кузбасса засыпали в закрома Родины 21,7 миллиона пудов, или 104,4 процента к плану.

8 октября в г. Кемерово

состоялся митинг передовиков сельского хозяйства области. На митинге выступили первый секретарь сельского областного комитета партии тов. Лубенников, руководители производственных управлений, передовики совхозного и колхозного производства.

В заключение участники

митинга приняли письмо Центральному Комитету КПСС, Совету Министров СССР, товарищу И. С. Хрущеву, в котором заверили Коммунистическую партию, Советское правительство, что не покажут сил для решения задачи быстрейшего подъема сельскохозяйственного производства.

ЗЕМЛЯ, ВДВОЙНЕ РОЖАЙ!

Приветственное письмо партии и правительства, приписанное кемеровчанам в связи с перевыполнением плана хлебосдачи, вдохновило нас на новые трудовые подвиги. Мы первыми в управлении выполнили план продажи зерна государству, а затем сдали много хлеба сверх плана.

Наши труженики делом отвечают на приветствие. День и ночь гудят тракторы на совхозных полях — под весь посев будущего года подготовим почву. На токах не прекращается работа — идет очистка семенного материала.

Труженики совхоза заявляют: сделаем все для того, чтобы земля рожала вдвойне, чтобы Родина стала еще богаче.

А. БУНИН,

главный агроном совхоза «Бурлаковский».

Подарок строителей

Хороший подарок получили труженики совхоза «Притомский» от строителей треста «Кузнецкжилстрой». Вступила в строй первая очередь тепличного комбината. Сдано четыре первоклассных теплицы площадью 5 000 квадратных метров.

Овощеводы совхоза уже приступили к посадке овощей. Бригада, руководимая дирек-

тором тепличного комбината П. С. Федоренко, уже высадила помидоры, огурцы, лук на зелень на площади 2 500 кв. метров. Скоро начнется пересадка рассады помидоров и огурцов в следующих двух теплицах.

С. НАГАН,

инженер-строитель
управления.

Нам все по плечу

Труженики отделения в числе первых завершили уборку зерновых, тысячи пудов хлеба получило государство с наших полей. Значит, и мы участвовали в борьбе за досрочное выполнение плана сдачи хлеба государству.

Наши механизаторы первыми в совхозе рапортовали — зябь поднята. Значит, заложен прочный фундамент под урожай будущего года.

Приветствие ЦК КПСС и Совета Министров СССР в связи с перевыполнением плана продажи хлеба государству тружениками нашей области нашло горячий отклик в сердце каждого.

Сегодня мы рапортуем — план продажи молока за девять месяцев перевыполнен. Наше отделение продало 4 413 ц молока — на 277 центнеров больше, чем предусмотрено планом.

Мы подготовились к предстоящей зимовке, корма есть: сено, сено, солома, концентраты.

Доярки и скотники обещают: будет молоко, мясо. Планы партии выполним досрочно.

Е. ШУЛЕНИН,
бухгалтер четвертого отделения совхоза «Сосновский».



Свежий номер газеты с поздравлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР труженикам сельского хозяйства Кемеровской области доставлен на центральную усадьбу совхоза «Сосновский». Механизаторы, работники ферм собрались, чтобы наметить план дальнейшей интенсификации хозяйства.
На снимке: группа работников совхоза.

СООБЩЕНИЯ ТАСС Трудовая победа

С трудовой победой — выполнением плана продажи хлеба государству — Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поздравили тружеников сельского хозяйства, всех трудающихся Татарской АССР, Карагандинской области и Целиноградского производственного управления Целиноградской области.

Колхозы и совхозы Татарии засыпали в государственные закрома пятьдесят шесть миллионов сто сорок пять тысяч пудов зерна.

Хозяйства Целиноградского производственного управления Целиноградской области засыпали в государственные закрома Родины более 30 миллионов пудов зерна при плане 21 миллион 900 тысяч пудов. План сдачи пшеницы выполнен на 105 процентов.

На полях страны

К утру 6 октября зерновые и зернобобовые (без кукурузы) скосены в стране на площади 121 миллион 111 тысяч гектаров. На 98 процентах этой площади хлеб обмолочены.

Близится к концу «вторая жатва». Кукуруза в стране скосена на площади 20,3 миллиона гектаров. Свыше миллиона пудов кукурузного зерна приняли заготовительные пункты Казахстана.

Непрерывным потоком поступает на государственные заготовительные пункты «белое золото». В минувшую пятнадцатницу возросли темпы уборки подсолнечника. Быстрее, чем в прошлом году, ведется сбор овощей. Картофель выкопан на 2947 тысяч гектаров.

Зябь — под весь яровой клин

Сводка о выполнении плана вспашки зяби в совхозах и колхозах управления на 6 октября 1964 года (в процентах к плану).

Совхозы:	
«Плодопитомник»	100
«Партизан»	98,8
«Черкасовский»	97,2
«Сосновский»	95,8
«Кузедеевский»	90,8
«Осинниковский»	89,4
«Притомский»	88,8
«Бурлаковский»	80,7
«Зенковский»	77,4
«Сидоровский»	75,4
«Безруковский»	75,1
«Луч»	73,6
«Ильинский»	65,0
«Таштагольский»	65,0
«Угольщик»	59,7
Колхозы:	
им. Дмитрова.	66,3
«Вперед»	63,1
По управлению:	84,2

Партийная жизнь

НЕ ВСЕ ХОРОШО БЫЛО

В третьем отделении совхоза «Безруковский» состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Секретарь парторганизации тов. Данилов выступил с докладом о проделанной работе за период с июля 1963 г. по 1 октября 1964 года. Было сказано, что партийная организация, превратив в жизнь решения февральского Пленума ЦК КПСС, добилась некоторых успехов по интенсификации хозяйства. Возросла активность коммунистов в решении хозяйствственно-политических вопросов. Регулярно проводились партийные собрания, на которых обязательно говорили о выполнении принятых ранее решений.

За отчетный период были созданы четыре партийные группы. Итоги их работы показывают, что они практическими делами опровергают себя. Партийная группа на животноводстве (группа орг Михаил Иванович Литвинов) собирается по важным вопросам в жизни коллектива. Например, говорили о том, что могут сделать коммунисты для увеличения продукции, улучшения ее качества, занимались укреплением дисциплины труда и т. д. В июле как-то за два дня по гурту снизились надои молока на 1,2

кг от коровы, было потеряно 600 кг полноты за девять месяцев годового плана, надои по 1809 кг молока на фурнажную корову. Получено на 307 кг больше, чем за соответствующий период прошлого года. Доярка Альбина Николаевна Заринова от 108 коров на механической дойке получила по 2036 кг. Третьего октября она выполнила годовое обязательство. До конца декабря будет дополнительное получено еще 450—470 кг молока. Резкий рост надоев молока по бригаде дал возможность, по предварительным подсчетам, снизить себестоимость одного центнера на 15—17 проц.

Неважное положение было с пастбищами коров. Поговорили с пастухами раз, другой, контролировали их. Повседневная работа партийной группы с людьми давала свои положительные результаты.

Коллектив, обслуживающий дойный гурт в 253 головы, вы-

приведен такой характерный пример. В январе в день сильного мороза буряном нарушило электросеть. Прекратилась подача тепла в теплицы. Ольга Ивановна подняла тревогу. Было мобилизовано все. С помощью секретаря партийной организации тов. Данилова катастрофа была предотвращена, зеленые овощи спасены.

Партийная группа сумела добиться того, что взятое обязательство перевыполнено: получено с квадратного метра огурцов не 20,5 кг, а 26,6 кг. Коммунист Ульяна Исаевна Холопова собрала еще больше — 28 кг. Раиса Ивановна Баранова и ее перегнала — получила по 30,1 кг. Бригадой вместо 4 кг прочих овощей выращено по 9 кг.

Но не все так хорошо в партийной организации отделения. В некоторых вопросах она не сыграла должной роли. Выступая, коммунист Алексей Кутыгин, звеньевый по выращиванию кар-

тофеля, сказал: «Мы прилагали все силы к тому, чтобы вырастить по 150 центнеров картофеля с гектара. Была хорошо подготовлена почва, вовремя проведена многократная обработка. А урожай ниже желаемого — 11—12 тонн. А почему? Мало звуку уделялось внимания. Посевы проводились несортовыми семенами, было много гнильных клубней. Некачественно, с большими потерями проведена уборка. Все это не дало возможности выполнить обязательства».

Коммунисты в своих выступлениях резко критиковали руководителей отделения и совхоза, что они забывали о коллективах, занятых выращиванием овощных культур в открытом грунте. В результате обязательства ни по одной из них не выполнены.

На собрании избрано бюро в новом составе. Намечены практические мероприятия по устранению вскрытых недостатков. Решено коллективу отделения добиться звания коммунистического.

П. АНДРЕЕВ,
инспектор-парторганизатор.

В БОРЬБЕ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Нет нужного размаха

За последние четыре года коллектива совхоза «Суртаки» превратил свое хозяйство в рентабельное. В 1962 году доход от реализации сельскохозяйственной продукции составил 147 тысяч рублей. В прошлом году, несмотря на засушливое лето, от животноводства и растениеводства было получено прибыли 117 тысяч рублей.

В подъеме хозяйства немалую роль сыграло соревнование трудящихся за коммунистический труд и быт. Например, бригада коммуниста Ивана Григорьевича Мазырина, коллектива которой вступил в борьбу за почетное звание, из года в год выращивает большие урожаи овощей при минимальных затратах труда. Передовые работники этой бригады Полина Карелина, Елена Шарапова, Федосья Перевозникова и сам бригадир с честью носят почетное звание ударника коммунистического труда. В первых рядах идут и ударники коммунистического труда члены КПСС Степан Трофимов и Дмитрий Черенев. Возглавляемые ими механизированные звенья отличаются высокой производительностью труда и качеством работы.

Для пополнения отряда разведчиков будущего у нас имеется хороший резерв. В соревновании за коммунистический труд сегодня принимает активное участие коллектив овощеводческой фермы № 1 (управляющий тов. Васильев, парторг т. Ермоленко, председатель местного комитета профсоюза т. Трофимов). Успешно борются за почетное звание и бригады животноводов, которыми руководят коммунисты тт. Хлюстов, Белобродов и Иваненко. Всего в этих коллективах работает более 160 человек.

Сейчас, в горячие дни пред-octябрьского соревнования, труженики совхоза показывают образцы коммунистического отношения к труду. По-ударному работают на вывозке картофеля, овощей, зерновых шоферы Михаил Скрипай, Григорий Владимиров, Михаил Корягин, Иван Федотов. Коллективы ферм и бригад помогают друг другу. Например, рабочие первой фермы помогли соседям

засыпать в хранилище 500 тонн семенного картофеля.

Однако сказать, что соревнование за коммунистический труд достигло у нас большого размаха, мы пока не можем. У нас в нем участвует только четвертая часть всех трудящихся. Серьезным недостатком является то, что опыт передовиков совхозного производства никем не изучается и среди рабочих ферм и бригад не распространяется. Тут есть вина партийного бюро и рабочего комитета профсоюза (председатель тов. Абраменко). Не случайно в совхозе всего 12 ударников коммунистического труда и только 6 рабочих занесены на совхозную Доску почета.

Партийная организация совхоза вместе с профактивом принимает меры по устранению недостатков в соревновании за коммунистический труд.

К празднику 47-й годовщины Октября мы подведем итоги соревнования среди ферм и бригад и победителю присвоим почетное звание коллектива коммунистического труда. Кроме того, почетные звания будут присвоены большой группе передовых рабочих.

С целью популяризации передового опыта партийное бюро организует школу коммунистического труда и быта, в которой будут учиться рабочие фермы № 1, борющиеся за почетное звание. Занятия в школе будут вести главный бухгалтер совхоза член КПСС Валерий Сергеевич Шахотин.

В распространении опыта передовиков используем стенную печать. Например, много хорошего о своих передовиках и их опыта может рассказать своим читателям стенная газета фермы № 2. Немало предстоит поработать нашим главным и рядовым специалистам. Мы должны так развить движение за коммунистический труд, чтобы в нем участвовал каждый рабочий, каждый служащий, на каком бы он посту ни трудился. Тогда и успехи в нашем совхозе станут несравненно выше.

И. БЕЛОВ,
секретарь партийного бюро
совхоза «Суртаки».



«КОСМОС-47» В ПОЛЕТЕ

6 октября 1964 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника «Космос-47».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, обставленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами:

- начальный период обращения 90 минут;
- максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 413 километров;
- минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) 177 километров;
- угол наклона плоскости орбиты к плоскости экватора 64 градуса 46 минут.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике «Космос-47» имеются:

- радиопередатчик, работающий на частоте 19,994 мегагерц,
- радиосистема для точного измерения элементов орбиты,
- радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

(ТАСС).

Благодарность советскому моряку

ВЛАДИВОСТОК, 8 октября.

(Корр. ТАСС). В адрес Дальневосточного пароходства пришла из японского порта Кобе посыпка, в которой содержалась просьба передать советскому моряку Геннадию Прохорову памятный сувенир — чайную фарфоровую чашечку и благодарственную грамоту.

«В порту Кобе, — говорится в письме, — Вы спасли ребенка, нечаянно упавшего с баржи «Сикари-мару». Это действительно замечательная заслуга. Поэтому в честь 24-го праздника моря награждаем

Вас настоящей грамотой».

Это действительно случилось в Кобе. Теплоход «Таганрог» грузился на рейде. Вдруг матрос Геннадий Прохоров, стоявший на вахте, увидел, что с разгружавшейся баржи за борт упал маленький ребенок. Не раздумывая, Прохоров бросился в воду и, рискуя жизнью, спас мальчика. Им оказался трехлетний Мичинари Тосио — сын шкипера баржи. Родители мальчика и портовые власти горячо благодарили советского моряка за самоотверженное спасение ребенка.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В магазины потребкооперации поступили новые книги:

Программа и Устав КПСС. Госполитиздат, 1964 год.
Основы марксистской философии (издание 2-е), Политиздат, 1964 г.

Экономика советской торговли (учебник), издание 3-е, дополненное. Политиздат, 1964 год.

В. СТЕПАНОВ. Полеводство. Издательство «Просвещение», 1964 год.

Коллектив авторов. Сборник статей. (Почвы Кузбасса. Карта — лицо полей. Лаборатория плодородия. Витамины земли. Защитники посевов. Обогащенные корма). Серия «Химия — ключ к изобилию». Кемеровское книжное издательство, 1964 год.

Я. НАУМОВ. Чекистка (Страницы из жизни зам. председателя Казанского губчека В. П. Брауде).

М. МИХЕЕВ. Тканевые препараты в животноводстве. Издательство «Знание», 1964.

Нормативы времени и расценки на ремонт сельскохозяйственной техники. Россельхозиздат, 1964 г.

А. ОНЕГИН. Школа игры на баине. Издательство «Музика», 1964 г.

Л. КУЗНЕЦ. Телевизоры. Издательство «Энергия», 1964 г.

НАША ПОЧТА

За прошлую неделю редакция получила свыше сорока писем.

Селькоры сообщают с мест о ходе предоктябрьского соревнования. Такие письма поступили из совхозов «Угольщик», «Осинниковский», «Сосновский», «Кузедеевский», «Ильинский».

А вот письма, о которых мы сообщаем коротко.

Охотник Е. Русских пишет о том, что до начала зимнего сезона охоты остается меньше месяца. В кратчайшее время необходимо хорошо подготовиться к промыслу. Для этого нужно своевременно организовать бригаду и обеспечить ее всем необходимым. Жительница села Кузедеево Н. Бородина благодарит за чуткое отношение

к больным врачей кузедеевской больницы К. Яценко, Л. Ловцову, медсестер Л. Медведеву, Г. Орлову. Она желает им успеха в работе. Вера Буткевич рассказала об успехах в учебе, о своей учительнице Зинаиде Филипповне Краснолобовой. Пенсионер Б. Зубчанинов пишет о работе агитпункта, находящегося на одной из десятидворок села. Секретарь комитета комсомола Сидоровской школы А. Лишневская рассказывает об интересном пионерском сбое, проведенном в школе. Житель села Мунай Н. Смирнов сообщает о плохом ассортименте товаров в магазине села. Письмо для принятия мер направлено председателю райпотребсоюза тов. Кирееву.

УДОБНО И НЕДОРОГО

До начала зимы осталось не так уж много времени, чуть больше месяца. Для холодной погоды нужна теплая одежда. А о ней следует позаботиться заранее. У многих из нас зимние пальто, костюмы требуют небольшого ремонта, химической чистки и т. д.

Наш комбинат поможет вам, жители сел, привести свою одежду в надлежащий вид. Так, если вы носили пальто три—четыре года и оно выгорело, потеряли карманы и воротник, то в комбинате пальто перелищут, и оно будет выглядеть, как новое. Принимаются в ремонт любые вещи: костюм, пиджак, платье. Стоит это недорого, в три-четыре раза дешевле, чем купить новую вещь.

Во многих селах от нашего комбината действуют швейные мастерские. Так, в Атаманове,

Бурлаках, Ильинке, Сосновке, заказ на любой вид работы и Терентьевском о работе этих своевременно доставляют его за- мастерских хорошо отзываются казаки.

Н. ПУТИЙ,
директор комбината бытового обслуживания № 2.

Нужды Демьяновки

Демьяновка — одна из отдаленных деревень района. В него всего шестьдесят дворов. Люди, живущие здесь, дружные, трудолюбивые. После напряженного рабочего дня им хочется интересно и содержательно провести свой досуг. Но сделать это трудно. Электрического света здесь нет, не проходит и радио. Почта поступает один раз в неделю, а то и в две. Не удивительно, что со всеми событиями, происходящими в нашей стране и за рубежом, мы знакомимся через десять—двенадцать дней.

Жители деревни обрадова-

лись, когда два месяца назад был доставлен трансформатор. Надеялись, что скоро в домах вспыхнет свет. Но недолгой была радость демьяновцев. Все кончилось тем, что выкопали только ямы для столбов. Трансформатор же до сих пор вается на улице. До какого времени так будет и когда жители Демьяновки при свете электрической лампочки будут слушать радио?

**А. ХРУЩЕВ,
Н. ПАНИН,
М. ЛУЦЕНКО.**

Колхоз «Вперед».

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ И ЖУРНАЛОВ

ЭТО ИНТЕРЕСНО

♦ Сибирь — край несметных природных богатств. Из всех ресурсов СССР в Сибири находятся 90 процентов гидроэнергии, 80 процентов каменного угля, 60 процентов железной руды, 90 процентов цветных металлов, 70 процентов леса, 80 процентов пахотных земель. Сибирь — это $\frac{2}{3}$ территории СССР. Здесь могли бы свободно уместиться две западные Европы!

♦ За годы Советской власти количество наших городов более чем удвоилось. В 1917 году их было 797. В настоящее время их стало 1 763, не счи-

тая 3 255 поселков городского типа.

♦ Советский морской флот — один из самых молодых в мире: 70 процентов его судов имеют возраст не больше десяти лет. Значит, это самые современные, мощные и быстроногие корабли. В прошлом году они побывали в 598 портах 74 стран, перевезли 94 миллиона тонн грузов и прошли по морям и океанам 68 миллионов километров — 177-кратное расстояние от Земли до Луны!

♦ Чехосlovakские автомобилисты создали новый гоночный автомобиль «Татра-дельфин». (ТАСС).

Мощность двигателя — 74 лошадиные силы. Корпус автомобиля изготовлен целиком из стеклопластика и весит всего 16 килограммов. На ровной дороге этот автомобиль развивает скорость до 218 километров в час.

♦ В США с помощью электронной машины создана новая система заказа билетов на самолет, так называемая сабре, при помощи которой вы можете за десятимиллионную долю секунды узнать, есть ли свободное место в любом самолете, вылетающем с любого аэропорта страны.

(ТАСС).

Щедрость сердца — людям

Этот небольшой блокнот в повезли в поле горячие обеды. А колхозный кладовщик Надежда Ивановна Журавлева пошла в больницу и там вместе с медицинскими работниками приготовила аптечки на каждый комбайн. Главный инженер Петр Петрович Горбанев приказал оборудовать комбайны противопожарным инвентарем.

Так каждый раз. Побывали Левченко и Зырянова на агрегатах Владимира Анфимова и Александра Подольникова. Комбайнеры работали отлично. Им был посвящен специальный номер стенной газеты, в котором рассказывалось не только о цифрах выработки, но и о том, как механизаторы добиваются победы на уборке.

Нынче, когда загудели в поле комбайны, Левченко вместе с библиотекарем Зинаидой Васильевной Зыряновой пришла на агрегаты Павла Пашина и Валентина Недорезова. Активистки проверили, в каких условиях комбайнеры работают, и выяснили, что для механизаторов не организована подвозка горячей пищи, на комбайнах нет аптечек, противопожарного инвентаря.

Вечером в кабине комбайна был выведен свежий «Крокодил». В нем говорилось о недостатках на уборке. Критика помогла. Уже на другой день

(Окончание на 4-й стр.).



Передовой комбайнер первого отделения совхоза «Бурлаковский» Михаил Слатвинский на славу потрудился в этот уборочный сезон. Работая на подборке зерновых, он обмолотил хлеба с площади 658 га. Его комбайн в хорошем техническом состоянии. Сейчас умелые руки мастера-механика снова взялись за ремонт совхозной техники.

На этом снимке вы видите Михаила СЛАТВИНСКОГО в совхозном детском саду, куда он пришел за дочкой Любой. Фото В. Меренкова.

Аден — очаг международной напряженности

БЕСЕДЫ
С ЧИТАТЕЛЕМ

Горящие точки планеты — Южный Вьетнам, Кипр, Конго... В последнее время империалистические круги Англии создали еще один очаг международной напряженности — на Ближнем Востоке, в районе Адена. Британские колонизаторы с каждым днем все больше и больше ввязываются в войну в зыбучих песках юга Аравийского полуострова. С помощью варварских бомбардировок мирных арабских деревень, произвола и террора они тщетно пытаются сломить национально-освободительное движение местного населения, сохранить свои позиции в Адене.

Повышенный интерес

Лондона к Адену не случаен. Колонизаторы, захватившие Аден в 1839 году, сразу же оценили чрезвычайно выгодное военно-стратегическое положение Адена, позволяющее контролировать всю западную часть бассейна Индийского океана. Сегодня народ Южной Аравии живет в настолько тяжелых условиях, что даже для отсталых стран Ближнего Востока они являются потрясающими. Как пишет один из лидеров национально-освободительного движения Южной Аравии Кохтан Ан-Шааби, англичане захватили арабского мира положение, при котором люди живут, как в

эпоху верблюдов, пустынь и лачуг. Достаточно сказать, что детская смертность в некоторых районах достигает 80 и более процентов.

Ныне Аден — самая большая и важная военно-морская заморская база Англии. Особенно возросло ее значение в последние годы, когда колонизаторы потеряли контроль над Суэцом и были изгнаны с расположенной на территории Ирака военной базы Хаббания, когда под угрозу было поставлено существование цитадели английского империализма на Кипре, Мальте и в Кении. Поэтому Англия так судорожно цепляется за Аден, стремится превратить

его в форпост, направляемый против свободолюбивых народов Азии и Африки.

Сегодня в Адене расположено восемнадцать тысяч английских солдат. В спешном порядке расширяется гигантский базовый аэродром английских BBC на Ближнем и Среднем Востоке — Хормаксар. Рядом с ним создается военный полигон для проведения испытаний управляемых ракет-снарядов «Сандерберд», а в районе Аль-Масифа — крупный склад атомного оружия. Аден — один из шестнадцати портов военно-морских сил НАТО, на которых базируются атомные подводные лодки с ракетами «Поларис». Не удивительно

поэтому, что агрессивные планы Англии на юге Аравии полностью поддерживают Соединенные Штаты. «Мы очень заинтересованы в прочности позиций Англии и Запада в этом районе и в доступе к источникам нефти», — заявил государственный секретарь США Дин Расс.

Однако население Адена, как и народ всего юга Аравийского полуострова, заинтересовано совершенно в противоположном. С оружием в руках поднялись арабы Аденского побережья на борьбу против превращения их страны в атомный полигон НАТО, против английских колонизаторов. Особенно усилилось национально-

освободительное движение в последнее время, когда Аден был втянут в неоколониалистскую Федерацию Южной Аравии. Все чаще и чаще из закрытого взорам журналистов Адена просачиваются сведения о массовых демонстрациях, забастовках и стачках против господства Англии. «Жизнь колонии фактически парализована», — был вынужден признать лондонский журнал «Репортер». Примерно в 100 километрах к северу от Адена, в горах Радфана, патриоты начали подлинную партизанскую войну против колонизаторов. Второй фронт боевых действий повстанцев открыт в

районе плато Дотена. Неспокойно оккупированы и в непосредственной близости от Адена, на военной базе в Ад-Хала, где также действуют партизаны.

«Тактика выжженной земли», массовые аресты, дикие расправы над патриотами не сломили воли народа юга Аравийского полуострова к борьбе. «Единственным решением всех проблем и вопросов, — говорится в обращении, подписанном 19-ю адено-скими политическими и общественными организациями, — является полное и безоговорочное освобождение района от империализма и реакции».

С. КУЛИК.
(ТАСС)

Щедрость сердца—людям

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

Хочется сделать многое, — говорит Меланья Ильинична. — И мы, конечно, все планы осуществим. У нас отличный актив, способный хорошо поставить клубную работу.

Актив... Как часто приходит ся слышать сетование некоторых работников культуры на то, что в клуб люди идут плохо, их не заставишь участвовать в художественной самодеятельности, активисты не проводят бесед и не читают лекций. В Костенкове обстоит дело иначе. Вот один только пример. В клубе регулярно бывают лекции. Но колхозники не помнят случая, чтобы читал их приезжий человек. Обычно выступают учителя, врачи, специалисты сельского хозяйства, партийный актив.

Конечно, это пришло не сразу. Левченко, составляя план, учтывает обстановку в колхозе, время года, запросы колхозников. Наметив очередную лекцию, она обычно приходит в партком колхоза и советуется, кому ее поручить прочитать.

Не всегда костенковский клуб славился своей художественной самодеятельностью. А сейчас она пользуется заслуженным успехом не только в своем селе, но и в районе. Успех дела решил продуманное отношение к массовой работе среди жителей села. Сейчас, например, в клубе отличный инструментальный оркестр. А началось все с того, что Левченко узнала: Виктор Андреевич Автоманов, пенсионер, мастерски играет на ложках. Попала к нему.

Что вы, Меланья Ильинична, — стал отказываться от предложения принять участие в художественной самодеятельности Виктор Андреевич. — Скажут, тоже нашли инструмент — ложки...

Левченко сумела убедить Автоманова. На одном из вечеров он выступил. Зрители тепло приняли выступление.

А вслед за Автомановым в самодеятельность пришел Василий Филиппович Шимонов, директор школы, и предложил организовать струнный оркестр. Поговорили с жителями, и оказалось, что любителей струнной музыки много. Это Виктор Иванович Болтов, Елена Абрамовна Лошакарева. Нашлись барабанщики, гитаристы среди колхозников, работников сельпо.

Когда знакомишься с работой совета клуба и женского совета, трудно найти грань, где заканчивается деятельность одного коллектива и начинается другого. Все делается сообща. И, может быть, именно это и позволило так хорошо поставить дело.

Взять, например, чествование передовиков. Делается это так. По согласованию с правлением

Я. СИМОНОВ.

На экранах—,,Секретарь обкома“

В зале заседаний парткома производственного управления состоялся общественный просмотр нового художественного фильма «Секретарь обкома», поставленного студией «Мосфильм» по одноименному роману Всеволода Кочетова. Активисты предприятий и учреждений, расположенных в районном центре, во время обсуждения, устроенного после просмотра, дали кинофильму высокую оценку.

Сегодня «Секретарь обкома» начнет демонстрироваться на экранах клубов нашего района. Первым его просмотрят сидоровцы. Двадцатого и тридцатого октября фильм будет показываться в Атаманове. В следующие два дня картина пойдет в кинотеатре «Урочай» (с. Кузнецово).

Шестнадцатого октября «Секретарь обкома» будет демонстрироваться в Первом Бенжерепе, семнадцатого и восемнадцатого — в Ильинке, девятнадцатого и двадцатого — в Красулине, с двадцати первого по двадцать третье — в Терентьевском, двадцать четвертого и двадцать пятого — в Котине, двадцать седьмого и двадцать восьмого — в Бурлачах.

Несомненно, что жителям наших сел понравится новый фильм.

колхоза совет клуба намечает посвятить вечер передовикам, скажем, животноводству. Заранее составляется программа, а лучшим животноводам рассыпаются пригласительные билеты, в которых указывается фамилия, имя, отчество. Приглашаются члены семьи.

Сейчас в клубе еще мало народа бывает: заканчивается уборка овощей, много еще работы на фермах, в мастерских. Но через неделю-другую клуб снова заживет большой полноценной жизнью.

Мы готовим, — рассказывает Меланья Ильинична, — специальные стенды, посвященные передовикам. На них будут помещены фотографии лучших комбайнеров, трактористов, животноводов и подробный рассказ об опыте работы.

И вообще передовым достижениям в труде совет клуба уделяет первостепенное внимание. Для этого используются различные формы и методы пропаганды и внедрения опыта новаторов. Комбайнер Александр Подольников работает хорошо. Изучению его методов труда будет посвящен специальный тематический вечер. На этом вечере Подольников расскажет о том, как он работает. Затем будет показан фильм о достижениях передовых комбайнеров. Заказ на такой фильм уже сделан.

Или взять животноводство. Для рассказов о передовом опыте используются, помимо выступлений лучших доярок, скотников, еще и телевизионные передачи. В начале каждой недели знакомятся с программой телепередач. И если, допустим, в среду или пятницу по телевизору будет идти передача об опыте доярки или скотника, то на этот день намечается вечер животноводов или занятия. Сначала смотрится телевизионный фильм, затем сами костенковцы рассказывают, как они добиваются высоких надобов и привесов. По окончании официальной части силами художественной самодеятельности дается концерт.

Много славных дел на счету костенковских работников культуры. Без участия интеллигентии в общественной жизни села Меланья Ильинична не представляет хорошо поставленную работу.

Учителя и врачи, специалисты и руководители колхоза считают долгом внести свой вклад в деятельность клуба, поставить дело так, чтобы он был подлинным центром культурной жизни села. Но особенно много труда вносит в эту жизнь заведующая клубом Меланья Ильинична Левченко. Человек щедрого сердца, она все свои знания, опыт, талант организатора отдает тем, кого любит, — людям. А они отвечают ей за это добрым человеческим уважением.

Я. СИМОНОВ.

К 150-летию со дня рождения М. Ю. Лермонтова



ЛЕНИНГРАД. В музее Института русской литературы Академии наук СССР размещена обширная экспозиция, посвященная М. Ю. Лермонтову. Здесь представлены портреты поэта,

картины и рисунки его работы, личные вещи, портреты близких друзей. Экспонируются также виды памятных мест, связанных с жизнью и творчеством М. Ю. Лермонтова, книги с автографами, редкие издания с первопечатными текстами его произведений. В зале «Лермонтов и наша современность» выставлены многочисленные иллюстрации советских художников, эскизы к театральным постановкам и кадры кинофильмов на темы произведений Лермонтова, советские издания книг великого русского поэта.

На снимке: в одном из залов выставки.

Фотохроника ТАСС.

Дружба, рожденная в концлагере

Отправляясь на юг Западной Германии, я решил по дороге заехать во Франкфурт-на-Майне. В этом городе проживает мой хороший знакомый, немецкий антифашист Альберт Зиммедингер. Много выстрадал этот человек во времена фашистского режима, находясь в концентрационном лагере Заксенхаузен. Сейчас он является членом прогрессивной западногерманской организации «Объединение лиц, преследовавшихся при нацизме». Встретившись с Зиммедингером, мы разговорились с ним о тяжелых годах пребывания в концлагере. Он поведал мне историю дружеских связей, которые сложились между немецкими антифашистами и советскими людьми, также находившимися в лагере.

Нелегко вспоминать мрачное прошлое...

— В 1942 году, — рассказывает Зиммедингер, — меня вместе со многими немецкими антифашистами поместили в блок № 54. Всего там было около 450 человек. Кроме немецких антифашистов, там были узники многих национальностей: русские, украинцы, поляки, чехи. Здесь я и познакомился с молодым украинцем по фамилии Шевченко. В лагере его называли Николаем, но скорее это была его конспиративная кличка. Несмотря на его молодость, узники уважали Шевченко за его горячую

любовь к родине и твердую веру в победу над фашизмом. Он не скрывал своей ненависти к нацистам, хотя это в любую минуту грозило ему смертью. Шевченко тщательно берег фотографию своего брата — партизана, убитого фашистами, и иногда вечерами садился куда-нибудь в угол и рисовал его портрет.

Лучшим другом Шевченко в лагере был пленный советский лейтенант. Это был высокий и стройный молодой человек, участвовавший в боях под Харьковом. В трудное время, когда гитлеровцы рвались в Волгограду, советский офицер говорил, что фашисты идут навстречу своей гибели. В 1944 г. охранники лагеря, очевидно, узнали о его высказываниях, и советский лейтенант был расстрелян. Ему было всего 22—23 года, и Шевченко глубоко переживал его смерть. В то время он уже немного изучил немецкий язык и был связным между немецкими антифашистами и советскими узниками лагеря. Шевченко проводил конспиративную работу против нацистов. В 1944 г. охранники лагеря начали подозревать, что среди узников существует подпольная организация, и расформировали наш блок. Над жизнью многих антифашистов нахлынула угроза, и лишь наступившее вскоре поражение гитлеровской Германии спасло жизнь узников. К сожалению, мне не при-

велось узнать другие подробности деятельности русской подпольной организации. Может быть, о них расскажут другие бывшие заключенные лагеря из числа советских людей, знавших Шевченко. Шевченко удалось пережить ужасы концлагеря, и в 1945 г. он уехал на родину».

Зиммедингер закончил рассказ. Затем он быстрым движением достал из кармана фотокарточку и передал ее мне. «Фотографировался в 1946 г. Быть может, это напомнит моему советскому другу о мрачных днях, проведенных в Заксенхаузене», — сказал он на прощание.

И. ЯКОВЛЕВ,
корреспондент ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 октября

Международное обозрение (18-00). Документальный фильм «Память великого сына Индии» (18-15). Политическая картина. Передача вторая (18-25). Для малышей. Мультипликационный фильм (19-00). Телесериал «Про Жадину и веселый поезд» (19-10). Киножурнал (19-35). Сатирическое обозрение «Горчичник» (19-45). Художественные фильмы «Малыш» и «Искатель приключений» (20-15). Что, где, как... (21-30). Знакомы ли вам эти мелодии? (21-45).

11 октября

Для старшеклассников. «Беседы у рояля» (17-00). Фильм-спектакль «Хижина дяди Тома» (17-30). Твой ровесник (19-45). Короткометражный художественный фильм «Улица слушает» (20-15). «Спокойной ночи, малыши!» (20-30). Воскресный репортаж (20-35). Художественный фильм «Большой фитиль» (20-55). Поет Нина Дорда (22-05).

Заместитель редактора
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Пестрая смесь

Вот это картошка!

СМОЛЕНСК. (ТАСС). Интересный трофей достался рабочим, занятым копкой картофеля в совхозе «Краснинский» Вяземского производственного управления. Они вырыли картофелину, вес которой составил 1.300 граммов. Это на 115 граммов больше находки французских фермеров, о которой сообщалось на днях в печати.

Необычный случай

АНКАРА. (ТАСС). 95-летняя турчанка Фатима Эдиргер родила двойню — мальчика и девочку. Отцу близнецов — 127 лет. Об этом сообщило Анатолийское агентство.

12-летняя студентка

Американская девочка Сандра Санборн, 12 лет, успешно сдала вступительные экзамены в университет штата Колорадо. Она никогда не посещала школу, а занималась дома с родителями. Отец Сандры, инженер-электрик, начал обучать свою dochь тригонометрии, когда ей было пять лет. Преподаватели университета заявили, что по своим способностям и степени подготовленности 12-летняя Сандра может учиться на отлично и хорошо на первом курсе университета.

(ТАСС).

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны (коммутатор «Город-2»): редактора — 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, ответств. секретаря — 0-19 2 зв., отдела культуры и быта — 1-97 2 зв.